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Mesaj de Ziua Francofoniei 

 

Sărbătorim 46 de ani de Francofonie instituțională. 

Francofonia reprezintă, în primul rând, comunitatea celor care vorbesc limba franceză. 
În anul 2014, se estimau a fi 274 de milioane de vorbitori pe cele cinci continente. 
Conștiința francofoniei a luat naștere în primele decenii ale secolului al XX-lea, ca 
existență a unui spațiu lingvistic împărtășit, deschis schimburilor și îmbogățirii spirituale 
mutuale. Mai întâi a fost vorba de o multitudine de asociații care s-au grupat încetul cu 
încetul. 

Francofonia instituțională a apărut începând cu 1970 prin crearea agendei pentru 
cooperare culturală și tehnică, care a devenit mai apoi Organizația internațională a 
Francofoniei. Astăzi, Francofonia promovează limba franceză și relațiile de cooperare 
între cele optzeci de state și guverne membre, în cadrul unui dispozitiv instituțional 
stabilit prin Carta Francofoniei din 1997 și revizuit la Conferința ministerială din 2005. 

La nivelul instituțiilor ombudsmanilor din țările francofone funcționează Asociația 
Ombudsmanilor și Mediatorilor Francofoniei, care vizează instaurarea și dezvoltarea 
democrației, prevenirea și gestiunea conflictelor, susținerea Statului de drept și a 
drepturilor omului prin împărtășirea bunelor practici administrative și promovarea 
libertăților cetățenești. 

Instituția ombudsmanului poate ajuta la creșterea calității democrației atât direct, 
contribuind la responsabilizarea politicienilor și la aplicarea cetățeniei active, cât și 
indirect, prin întărirea Domniei legii, contribuind la echilibrul dintre egalitate și libertate 
propriu democrației pluraliste. Cooperarea ombudsmanilor în cadrul Francofoniei 
asigură intensificarea dialogului între culturi și civilizații, apropierea între popoare și 
cunoașterea lor mutuală, constituirea unei legături de solidaritate prin acțiuni de 
cooperare bi- și multilaterală, precum și promovarea educației. 

În contextul luptei contra terorismului și în vederea asigurării securității, apărarea 
drepturilor omului și a libertăților cetățenești devine cu atât mai importantă, iar 
solidaritatea între țările europene o necesitate. Instituția ombudsmanului joacă aici 
rolul de liant și garant al comunicării și bunei guvernări în cadrul societății naționale, 
europene și internaționale. 
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